

CBA·焦点



易建联(左)和赵睿(右)表现出色 图/视觉中国

以92比80“复仇”北京队结束第一阶段 杜锋满意广东队表现

在一周前被北京队大比分击败后，广东队迅速给出了回应。昨日，CBA第一阶段最后一轮比赛继续在浙江诸暨进行，在备受关注的赛季第二场京粤大战中，广东队以92比80击败北京队，报了一周前不敌对手的一箭之仇。此役过后，广东队以11胜2负的战绩排名积分榜第三位，结束了第一阶段北京队的征程。赛后，广东队主教练杜锋表示，对球队在第一阶段的表现感到满意。

在本赛季京粤两强的首次交手，广东队以67比91落败。在那场比赛中，北京队完全掌握了场上的主动权，由李慕豪和范子铭组成的“双塔”让广东队毫无办法，广东队在进攻端也打不出自己擅长的快速反击。而昨日两队再次相遇，广东队展现出了完全不同的精神状态。

上一场对阵江苏队，广东队在大比分领先的情况下仍未将主力换下，就是为了以赛代练，更好地应对本场和北京队的二番战。果不其然，广东队一上来就展现出了极强的求胜欲望，胡明轩、赵睿和徐杰三名后卫轮番冲击北京队控卫刘晓宇，让其无法有效地组织起本队的进攻。不仅如此，广东队吸引了此前大比分落败的教训，切断了李慕豪、范子铭和北京队其余外线队员的联系。

广东队的战术目的相当明确，就是通过加强逼抢，迫使北京队无法有效地将球传导至他们占优的内线，而杜锋的布置也确实收到了成效。两队上次

相遇，北京队“双塔”完全统治三秒区，此役则完全不同，北京队的两名中锋几乎没有在油漆区内获得过什么像样的机会。虽然范子铭依旧得到了全场最高的22分，但他的大部分得分都是通过中投得到，内线杀伤力大大下降。

此役广东队主要赢在防守强度极高，逼迫北京队共出现了24次失误。更为难得的是，广东队将如此有侵略性的防守几乎持续了全场，通过充分的人员轮换，广东队的体能更有保障。

为了限制北京队的内线高度，此役杜锋让易建联出场了26分钟，这是阿联在伤愈归来以来首次出场超过20分钟。而阿联也展现出了更好的竞技状态，在得到17分的同时还有8

个篮板入账。除此以外，阿联还多次让李慕豪和范子铭付出了犯规的代价。周鹏和赵睿则继续有稳定的发挥，前者拿到全队最高的21分，后者则砍下17分13助攻的两双数据。

此役过后，广东队以第三名结束了首阶段比赛的征程。在阿联大伤初愈，两名外援还未归队的情况下，广东队如此表现已基本达到了预期。杜锋在总结球队第一阶段表现时表示：“由于要打全运会的比赛，我们在休赛期只有两周的磨合时间。但大家打得比我想象中的好，拼得也比较凶。在第一阶段球队能有这个成绩，教练组还是相当满意，希望之后队员们在休赛期得到更好的恢复。”羊城晚报记者 郝浩宇



梅森(右)在比赛中突破 图/视觉中国

“我对球队在第一阶段的表现总体感到满意，球队的凝聚力、韧劲和自信心都有了很大提升，攻防两端的执行力也比上赛季做得更好”。昨日，在以107比89大胜山东队的赛后，广州队主帅郭士强对球队毫不吝惜夸赞之词。在击败山东队后，广州队以一波四连胜结束了第一阶段的比赛，积分以10胜3负的成绩排在积分榜第7位。

上赛季在季后赛首轮，广州队正是被山东队淘汰出局。可如今两队的处境完全不同，广州队状态正盛，而山东队却陷入了低谷期。从比赛开始，广州队就牢牢掌握住了比赛的主动权，几乎把领先优势保持了一整场。在广州队的限制下，山东队内线核心陶汉林没有得到太多持球进攻的机会，他的大部分得分都来自二次进攻的拼抢，广州队较好地完成了分割对手内

广州队以第七收官

线联系的任务。

此前几场状态火热的陈盈骏受到犯规次数过多的困扰，绕是如此，他还是在27分钟的出场时间内得到12分6助攻。新援梅森则持续贡献亮眼表现，此役砍下32分11篮板10助攻的三双数据，这也是他进入CBA联赛以来的首个三双。

梅森状态的提升对于广州队而言绝对是好事。在来到球队的前四场比赛，仍在适应CBA节奏的梅森场均只有12.3分入账；而在过去四场比赛，梅森场均可以砍下30.5分。虽然身高不高，但梅森身体强壮、启动速度快，具有非常强的个人突破能力。在广州队和对手陷入僵持阶段时，梅森往往能利用个人能力冲破对手的防守体系。不过梅森具体能达到怎样的高度，还要等各队外援都到位后再得到验证。

和上赛季相比，广州队本赛季打关键球的能力有了明显提升。在郭士强的调教下，陈盈骏、郭凯、祝铭震等球员进步明显，在关键时刻不再手软。正如郭士强所说，球队的凝聚力和自信心有了很大进步，可以说如今这支广州队已上了一个台阶。在郭士强被停赛的比赛中，广州队依旧能取得四胜一负的战绩，可见郭士强的执教理念已得到了充分的贯彻，无论他是否在场，球员都能根据他赛前的部署打出他想要的比赛。

当然，广州队在首阶段取得如此好的成绩也和面对的对手实力不强有关，前13轮仅面对过辽宁、广厦(两次)两支强队，而广州队也输掉了这三场比赛。广州队在这个赛季开了个好头，但要想再次实现阔别季后赛的目标，依旧需要稳扎稳打。

羊城晚报记者 郝浩宇

关注男篮

中国男篮公布集训名单 广东队四人入选

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨日，中国男篮公布备战11月27日、28日世预赛两场比赛的集训大名单，赵睿、郭艾伦、周琦等入选。中国男篮将在11月15日至22日在宁波北仑体育训练基地集训选拔。广东队主帅杜锋担任国家队主帅，广州队主帅郭士强、浙江队主帅刘维伟进入教练组担任助教。

广东队和辽宁队均有4名球员入选名单，深圳队的沈梓捷也获得了征召。另外，在联赛季后赛有着出色表现的吴前、王哲林、胡金秋、孙铭徽等人，以及目前正在澳大利亚联赛效力的周琦也成功入选。值得一提的是，这是赵睿自2019年中国男篮世界杯后，首次入选男篮国家队集训名单。

国家队主帅杜锋表示，此次主要考虑队员的联赛状态以及身体情况选择，同时也考虑了日

本队的具体情况。

在本届世预赛首个窗口期，中国男篮将与日本队进行两场比赛，分别于11月27日11时05分和11月28日17时35分进行，两场比赛都将在日本仙台市竞技场进行。

本届世预赛将从2021年11月进行到2023年2月，中国男篮与澳大利亚、日本、中国台北三队同处B组。2023男篮世界杯将由菲律宾、日本及印度尼西亚三国联合承办，这也是男篮世界杯首次由多国承办。其中日本和菲律宾已经获得了直通世界杯正赛的资格，印度尼西亚则需要通过预选赛获得参赛资格。印度尼西亚在2022年7月进行的亚洲杯中获得前8名才能直通世界杯正赛。

男篮世界杯亚太区预选赛共有16支球队参加，16支球队被分为四个小组，首轮每个小组前三名共计12支球队晋级第二轮预选赛。第二阶段12支球队被分为两组(东亚、西亚混合)，成绩最好的5至6支球队获得2023年男篮世界杯决赛圈资格(日本、菲律宾将参加预选赛，但由于两队已经获得直通世界杯资格，因此算最好成绩时不包含以上两队；印度尼西亚能否直通世界杯取决于该队能否在亚洲杯获得前8名，如印尼获得前8则亚太区名额为5个，无法获得亚太区名额则为6个)。

中国男篮集训大名单

周鹏、任骏飞、徐杰、赵睿、韩德君、郭艾伦、赵继伟、张镇麟、王哲林、吴前、胡金秋、孙铭徽、沈梓捷、齐麟、阿不都沙拉木、周琦



杜锋 图/视觉中国

世预赛欧洲区·今晨

克罗地亚绝处逢生

与西班牙和塞尔维亚携手出线，32强已经确定9个席位

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：2022世界杯预选赛欧洲区今晨又决出三个小组第一，西班牙、克罗地亚、塞尔维亚拿到决赛圈入场券，加上东道主卡塔尔以及此前出线的德国、丹麦、巴西、比利时、法国，世界杯32强已经确定9个席位。

上届亚军惊险出线

克罗地亚虽然是上届世界杯亚军，但在预选赛仅获小组第二，通过附加赛才拿到2018世界杯入场券。本届世界杯，克罗地亚又有可能重蹈覆辙。今晨主场对阵老对手俄罗斯的B组榜首大战，开赛前出线形势很明朗，俄罗斯积22分排名第一，克罗地亚以20分紧随其后。克罗地亚唯有获胜才能直接出线，俄罗斯打平就能直接出线。

过去两场正式比赛交锋两队均战成平局。2018世界杯1/4决赛，克罗地亚与东道主俄罗斯的120分钟内战成2比2，克罗地亚点球决胜晋级；今年9月2日在预选赛，俄罗斯主场与克罗地亚互交白卷。克罗地亚如要直接出线，只有改写与俄罗斯连续战成平局的宿命。

今晨，克罗地亚主帅达利奇在首发阵容中尽遣精英，36岁的队长莫德里奇披挂上阵，与布罗佐维奇和帕萨利奇组成中场搭档，前锋是佩里希奇、弗拉希奇、克拉马里奇。两队陷入苦战，虽然克罗地亚攻势明显占优，但得势不得分，比赛眼看又向着0比0发展。

僵局直到第81分钟才被打破，克罗地亚左后卫塞萨传中，俄罗左后卫库德亚绍夫不慎自摆乌龙。凭借这记乌龙

西班牙主场“复仇”

B组榜首大战，西班牙今晨坐镇主场以1比0绝杀瑞典，伊布领衔的瑞典只能去打附加赛。9月3日，西班牙在世预赛客场以1比2负于瑞典，一度落入险境。遭遇那场失利后，西班牙的形势极为被动，如果瑞典顺利赢下随后三轮比赛，就可以提前一轮出线，让最后一轮瑞典客场对西班牙的比赛变成毫无意义的“表演赛”。

西班牙主帅恩里克坦言，球队陷入一场走钢丝般的较量。他带领弟子们顶住压力，在输给瑞典之后连战连胜。而战胜西班牙之后，瑞典却陷入怪圈，客场以1比2负于希腊，客场以0比2爆冷负于格鲁吉亚。西班牙一举扭转出线形势，最后一轮比赛开始前，西班牙反超瑞典1分，变成西班牙打平就出线，瑞典唯有客场取胜才能直接出线。

西班牙今晨在主场发挥控球能力强的优势，取得72%的控球率，射门次数以12比8领先，射正次数以4比0领先。第86分钟，奥尔默远射击中门框弹出，替补出场的莫拉塔补射攻入全场唯一进球。

西班牙连续12届世界杯获得参赛资格，上次缺席决赛圈还是1974年世界杯。

C罗哑火，葡萄牙落败



羊城晚报今晨消息 记者徐扬报道：世界杯预选赛欧洲区A组的较量今晨战罢最后的第8轮，葡萄牙在主场90分钟失球，主场以1比2被塞尔维亚逆转。塞尔维亚夺得该组头名，获得卡塔尔世界杯决赛圈参赛资格；葡萄牙列该组次席，将参加附加赛争夺余下的晋级名额。

赛前，两队同积17分，葡萄牙凭借净胜球优势力压塞尔维亚暂居榜首，此战只要不输球即可晋级。就葡萄牙的头牌C罗(上图、新华社发)而言，他的职业生涯已射入798球，距离800球大关仅差两球。

葡萄牙开局顺利，开场仅2分钟就由桑谢斯首开记录。这一进球存在争议，贝尔纳多助攻前的前场抢断有犯规嫌疑，但进球最终被主裁判认定有效。葡萄牙门将帕特里希奥在第32分钟接球脱手，低级失

误，造就了塔迪奇的进球，也让塞尔维亚扳平比分。

其实，场面上占上风的是做客的塞尔维亚，失球在先迫使他们不得不全力进攻，因而占据56%的控球率，葡萄牙只有44%。射门之比是12比8，也是塞尔维亚占优，射正之比是2比3，葡萄牙仅多一次。塞尔维亚在上半场结束前曾有弗拉霍维奇打进一球，可惜被判越位在先，进球无效。

法定比赛时间的最后时刻，塔迪奇左路传中，后点无人盯防的米特罗维奇头球破门，替塞尔维亚完成压哨绝杀。补时的第2分钟，C罗还有一脚怒射，但皮球未能射在门框之内，这意味着他要去踢附加赛了。当终场哨响，36岁的C罗一边摇头一边大口喘气，瘫坐在球场上低头不语，失望之情溢于言表。

图片新闻



2021年羊城运动汇·广州市太极拳、械公开赛日前在保利长太鱼岗羽毛球馆举行，14个代表队共128名选手参加比赛。

本次比赛的个人项目设少年组、青年组、中年组和老年组，比赛内容包括规定杨式太极拳、规定吴式太极拳、规定武式太极拳、规定孙式太极拳、24式太极拳、42式太极拳、规定太极器械、32式太极剑、42式太极剑；集体项

目不设年龄限制，比赛内容包括太极八法五步、24式太极拳、42式太极拳和42式太极剑等。晓港辅导站、市二官站、奥体站、文化公园站一队、前进站分别获得各团体组别比赛金奖。

本次赛事由广州市体育总会指导，广州市太极拳协会主办，广州市体育彩票管理中心支持，赛事组委会严格按照疫情防控相关要求做好防护工作。

文/图 羊城晚报记者 苏芬

速滑世界杯波兰站

高亭宇失误列第八

据新华社华沙电 国际滑联速度滑冰世界杯波兰站昨日继续进行，中国名将高亭宇在第二次男子500米A组比赛中过弯道时出现罕见失误，最终位列第八；荷兰和日本选手瓜分了当天五个项目的金牌。

在本站赛事第一次男子500米A组比赛中摘金的高亭宇，在第二次比赛中仍与俄罗斯选手穆斯塔科夫同在第一组出场。起跑时，裁判连续判罚两次犯规，一次是给穆斯塔科夫，一次是给自己的失误。高亭宇在第二次比赛中，两次判罚对高亭宇产生明显影响。

高亭宇在第一个弯道时出现失误，手扶冰面险些摔倒，最终以34秒931的成绩与荷兰选手奥特斯佩尔并列第八位。日本选手新滨立也和森重航分获该项目金牌和铜牌，加拿大选手布勒伊获得第二名。